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MV poř. č. 4/2013 

Název legislativního úkolu 

návrh zákona, kterým se mění zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších 
předpisů, a některé další zákony 

Předkladatel 
Spolupřed- 

kladatel1  

Stanovený termín 
předložení vládě 

Předpokládaný 
termín nabytí 

účinnosti 

MVČR MSP 03.13 09.14 

 

Transpozice práva EU: Číselné označení 
směrnic (nařízení) a jejich název v českém 

překladu 
Termín stanovený pro implementaci 

      

      

      

vyberte měsíc.vyberte rok 

II. 

A. Kontext a definice problému 

A.1 Definice problémů 

V současné době v zásadě neexistuje centrální evidence přestupků. Zákon o 
přestupcích, který lze považovat za základní právní předpis přestupkového práva, v 
současné době neupravuje centrální ani místní evidenci přestupků. Tato úprava není 
obsažena ani v jiném právním předpise. 

Vláda na své schůzi konané dne 3. října 2012 přijala usnesení č. 714, v němž ukládá 
ministru vnitra zpracovat ve spolupráci s ministrem spravedlnosti a vládě do 31. března 
2013 předložit návrh nové právní úpravy přestupků, obsahující rovněž opatření 
postihující opakované spáchání týchž vybraných závažnějších přestupků, a to zejména 
odstupňováním výše dosavadních sankcí nebo případně zavedením nových sankcí či 
ochranných opatření, a to s využitím připomínek uvedených ve stanovisku Legislativní 
rady vlády, a souběžně s tímto návrhem předložit vládě i návrh nové zákonné úpravy 
evidence přestupků a souvisejících změn dalších zákonů.  

A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav  

Cílem navrhovaného právního předpisu je zavést přísnější postih recidivy vybraných 
závažnějších druhů přestupků (proti majetku, občanskému soužití a proti veřejnému 
pořádku), jejichž spáchání bude předmětem evidence přestupků vedené Rejstříkem 
trestů. Kromě novely zákona o přestupcích bude návrh zákona obsahovat též novelu 
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zákona o Rejstříku trestů, jež bude upravovat evidenci přestupků s popisem 
evidovaných údajů, přičemž předmětem evidence přestupků budou přestupky podle 
zvláštního zákona, tj. zákona o přestupcích.  Dále bude zvažována novela dalších 
zákonů, jež by obsahovala právní úpravu opakovaného spáchání jednání majících jinak 
znaky vybraných přestupků osobami podléhajícími vojenské kázeňské pravomoci, 
příslušníky bezpečnostních sborů, osobami během výkonu trestu odnětí svobody nebo 
zabezpečovací detence, a to na základě připomínky obsažené ve stanovisku Legislativní 
rady vlády č. j. 740/12. . 

A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu  

Jiná než legislativní úprava nebyla vzhledem k úkolu uloženému usnesením vlády č. j. 
714/2012 vytvořit novou právní úpravu přestupků zvažována.   

A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke 
zpracování RIA:? Pokud je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu 
navrhováno zpracování RIA, uveďte varianty, které byly zvažovány, pokud ne, uveďte 
důvody, proč nemohla být alternativní řešení zvažována. 

ANO       NE   

Způsob provedení zpřísněného ukládání sankcí  

Určení přestupků, jejichž opakované spáchání má být přísněji postiženo 

Rozsah údajů o evidovaných přestupcích 

Doba, po kterou budou uchovávány údaje v evidenci přestupků 

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů 
s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem? Pokud ano, uveďte varianty, které 
budou v rámci RIA posuzovány, pokud ne, uveďte zdůvodnění, proč nemá být 
k legislativnímu návrhu RIA zpracována.  

 ANO     NE     

      

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního 
návrhu? 2  

 ANO     NE     

      

 

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka 

B.1 Dotčené subjekty 

Rejstřík trestů, orgány projednávající přestupky, orgány, které budou moci požádat o 
vydání opisu z evidence přestupků (orgány projednávající přestupky, orgány činné v 
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 Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, 

že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době 

(zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu. 
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trestním řízení, soudy, Ministerstvo spravedlnosti, Kancelář prezidenta republiky, jiné 
orgány, o kterých tak stanoví zvláštní právní předpis), pachatelé přestupků nebo jednání 
majících jinak znaky přestupků. 

B.2 Konzultace  

Návrh zákona byl zpracován v součinnosti s Rejstříkem trestů a Ministerstvem 
spravedlnosti.  

B.3 Dostupná data a zdroje statistik  

Úkol byl konkretizován ve Strategii vlády v boji proti korupci na období let 2011 a 2012, 
na jejímž základě byla vypracována nejprve Ministerstvem vnitra „Analýza možného 
řešení vzniku elektronického registru přestupků“, a následně (po změně gestora této 
problematiky) Ministerstvem spravedlnosti „Analýza zřízení registru přestupků“. Tato 
Analýza, kterou vláda schválila na svém zasedání dne 15. února 2012 usnesením č. 101, 
popisovala klíčové principy zamýšlené legislativní úpravy zákona o Rejstříku trestů. 

B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy  

      

 

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady 
specifikujte.  

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty  

 ANO     NE     

Náklady na realizaci projektu byly odhadnuty na 31 mil. Kč. V ceně jsou zahrnuty 
veškeré činnosti potřebné k úspěšné realizaci projektu, zejména vstupní analýza a 
studie proveditelnosti, pořízení HW, licencí a rozšíření infrastruktury, vývoj aplikace, 
pilotní provoz, školení a napojení na základní registry. 

Náklady na zajištění rutinního provozu byly odhadnuty na 8,1 mil. Kč ročně. Součástí 
nákladů je zajištění dostupnosti a uživatelské podpory. K zabezpečení financování bylo 
usnesením vlády č. 101 ze dne 15. února 2012 uloženo ministru financí vyčlenit finanční 
prostředky na zřízení evidence přestupků v roce 2013, a to ve výši 31 mil. Kč a dále 8,1 
mil. Kč na rutinní provoz, a to z rozpočtové kapitoly Všeobecná pokladní správa, do 
rozpočtu Ministerstva spravedlnosti s tím, že v rámci střednědobých výhledů na léta 
2014 a 2015 bude zvýšen střednědobý rámec výdajů Ministerstva spravedlnosti o 8,1 
mil. Kč ročně na provoz registru přestupků. 

Výrazně zvýšené náklady na straně orgánů, které budou informace do evidence 
přestupků vkládat, se nepředpokládají. 

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  

 ANO     NE     

       

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  
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 ANO     NE     

      

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na 
přenesený výkon státní správy  

 ANO     NE     

Obce získají přístup do evidence přestupků, což zvýší informovanost správního orgánu při 
rozhodování o uložení adekvátní sankce za spáchaný přestupek.   

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně 
slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny)  

 ANO     NE     

      

C.6 Dopady na spotřebitele 

 ANO     NE     

      

C.7 Dopady na životní prostředí  

 ANO     NE     

      

C.8 Dopady na rovnost mužů a žen  

 ANO     NE     

      

Kontaktní osoba/ osoby   

Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů 
zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu 
právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu 
dopadů.   

 Mgr. Jiří Větrovec, referent odboru legislativy, tel .974817339, e-mail  

 jiri.vetrovec@mvcr.cz 

 


